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УВОД 

У условима робне производње, размјена роба представља основни облик повезивања 
самосталних робних произвођача и укључивања у друштвени процес репродукције. Процес робне 



размјене своди се на куповину и продају иза којих стоје одређени односи понуде и тражње датих 
врста роба. 

Економија има врло моћно оруђе за објашњавање многих промјена у нашем економском 
окружењу. Да бисмо боље објаснили равнотежу понуде и потражње на тржишту појединачних роба 
користићемо криву понуде и криву тражње. Користећи та основна оруђа, видјеће се како се 
одређује тржишна цијена или како долази до њене конкуренцијске равнотеже, гдје се те двије 
криве сијеку (гдје су снаге тражње и понуде тачно у равнотежи). 

Кретање цијена, цјеновни механизам, оно је што понуду и тражњеу доводи до једнакости или 
равнотеже. Обим понуде и тражње за сваком врстом робе игра значајну улогу у формирању 
висине њихових цијена уколико је понуда поједине врсте робе већа него тражња, онда је њена 
цијена нижа, а уколико је тражња већа од понуде онда је њена цијена виша од неког нормалног 
нивоа цијена. Све промјене људских жеља и потреба, промјене техничког метода, промјене 
природних извора и других производних чинилаца тржиште аутоматски региструје кроз промјене 
цијена и продате количине роба. 

Истраживање појаве равнотеже понуде и тражње је неопходно проводити и анализирати у сврху 
лакшег и свеобухватнијег савладавања плана и програма наставног предмета ''Пословна 
економија'', а такође и потпунијег разумјевања практичних искустава, као и у сврху евентуалног 
бављења научним радом. 

РАВНОТЕЖА ПОНУДЕ И ТРАЖЊЕ 

Тражња и крива тражње 

Опште је познато да ће количина неке робе коју ће људи у једном одређеном часу куповати 
зависити од цијене. Уколико је цијена робе виша, утолико је мања количина робе коју су људи 
вољни да купе. С друге стране уколико је нижа тржишна цијена робе, утолико ће више јединица те 
робе бити тражено. 
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